

M A G Y A R K U R I R

Bécs, Kedden, Mártzius' 14-dikén, 1826.

B é c s.

Tudósítás, Császár' Ő Felségének betegségéről.

„Ő Felsége a' mi igen kegyelmes Császárunk, folyó Mártzius' hónapnak 10-dikére viradó éjjel hirtelen megbetegedett; Gyulasztó hideglelés jött réá, melly ellen tüstént minden gyógyító szerek elé vétettek; 10 dikben reggel 6 óraker egy ere megnyittatott, 's utánna következett is valami könnyebbülés. A' hideglelés' grádusa 's a' betegség' állapotja az után még egy érvágást kívántak; melly még azon nap' megtéetett, 's a' betegség' állapotjában észrevétethető könnyebbülés lett a' következése, úgy, hogy Ő Felségének 11-dikre virradó éjjel, közben-közben nyugodalmas álmai voltak, 's Ő Felsége 11-dikben reggel még több könnyebbülést érzett. Egy helybéli fájdalomért ugyan ezen napon pi o t z á k tétettek-fel, mellyek a' fájdalmat nagyon megkissebbítették. A' betegségnek eddig való folyta fundamentomosan engedi reménlenünk az Ő Cs. K. Felsége' egészségének telyes helyre-állását.

„Béts Mártz. 11-kén 1826-ban, estvéli 8 óraker.

„Báró Stifft, Cs. K. Valóságos Státus és Conferentiális Tanátsos, 's az Ő Cs. K. Felsége első Udvari Orvosa.

Második Tudósítás, az Ő Felsége állapotjáról.

„E' hónapnak tizenkettődikére virradó éjjel rosszabbra vált a' betegség' és hideg-

lelés' állapotja, úgy, hogy semmi nyugalmas alvást nem engedett. Más nap', 12-dikben reggel következett ugyan valami könnyebbülés, de a' melly nem vala tartós, és dél felé szükséges leve még egy érvágás, a' melyre jó nagy könnyebbség következett, melly még most is tart, 's az Ő Cs. K. Felsége nem soká lejendő felgyógyulása eránt való reménséget neveli.

„Béts Mártz. 12 dikén 1826-ban, estvéli 7 1/2 óraker.

„Báró Stifft, Cs. K. Valóságos Státus és Conferentiális Tanátsos, 's az Ő Cs. K. Felsége első Udvari Orvosa.

Harmadik Tudósítás, az Ő Felsége betegségéről.

„Mártzius' 13-dikára virradó éjjel többet és nyugodalmasabban aludtt Ő Felsége, mint betegségének előbbeni éjszakájin, 's egy közönséges és bőséges izzadás, a' melly 13-dikban délelőtt jött-el, a' betegségnek minden állapotjaira nézve olly könnyebbséget okozott, hogy minden órán kedvező Crisisnek elkövetkezését reménlhetjük.

„Béts Mártz. 13-dikán 1826-ban estve 7 1/2 óraker.

„Báró Stifft, Cs. K. Valóságos Státus és Conferentiális Tanátsos, 's az Ő Cs. K. Felsége első Udvari Orvosa.

Franciaország.

Mint a Párisi Csillag leírja, Febr. 27-dikén egy kevésbé tűzes ülése volt a Követek' kamarájának, melyről meg kell előre jegyeznünk, hogy a Journal-de-Commerce (Kereskedők' Journálja) nevű Ujságnak Redaktora Cardon úr a Követek' kamaráját megbántotta, 's ezért őtet ezen kamara, maga' elejébe számadásra idézte, meghatározván, hogy a Redaktor úr Mártz. 1-ső napján, a' kamara' rostélyánál jelenjen-meg, 's ha tetszik Ügyvéd-lőt is vihet magával.

Az ezen tárgy felett való vetekedésre Laburdonnaye adta ezen napon az első alkalmatosságot így szollván: — „A' Kamara' Regulátja azon esetre, midőn ő, valaki ellen maga akar ítélő-bíró lenni, nem tökéletes. A' Journal-de-Commerce meghívattatott, hogy holnapután a' rostély' előtt jelenjen-meg; nekünk tehát az ellene indítottó perfolytatás' módjára nézve meg kell egyeznünk; de úgy itélek, hogy ezen tanátskozásunknak közönségesnek kell lenni, és azt kívánom, hogy még ma vagy holnap fogjunk hozzá.

Ravecz az Elölülő így felelt: „Hozzám ezeránt még semmi Jovallat nem érkezett, és így semmit nem adhatok eránta a' kamara' elejébe.“

Laburdonnaye: Botsássuk voks-ra kívánságomat.“

Elölülő: „Vagy elégséges a' Regulát (Reglement), vagy nem. Ha nem elégséges, ezt tsak Jovallat által lehet megváltoztatni, 's ezt, a' megrendeltetve lévő formálitások szerént kell megvizsgálni. Már pedig hozzám még eddig semmi Jovallat nem érkezett ezen tárgyra nézve.“

Sokan így szolltak: „Ezen esetet, hogy egy Ujságíró elönkbe kelljen idézni, nem láttuke-l 's nem is határozhattuk-meg előre.“

Elölülő: „Tehát Jovallatot kell az Elölülőnek asztalára letenni, ki azt az után a' kamara' asztalára fogja tenni; 's tsak ekkor vétetődhet osztán a' dolog vítá-tásra elő.“

Sok tagok egyszerre: „Úgy, de már nints idő réá, mert az Ujságírónak holnapután elé kell állani.“

Gen. Sebastiani tsudálkozva: „De hát hogyan eshetik az, hogy mára titkos ülés rendeltetett, a'-nélkül, hogy ezt a' kamara kívánta volna, 's a'-nélkül hogy az ülés' tárgya tudtára adatott volna? Az Elöl-ülőnek nints hatalma arra, hogy önn'ked-ve szerént titkos gyűlést hívasson össze.“

Elölülő: „Kimélljék-meg az Urak ezen kitsapongást. Bucher tett-le az asz-talra egy Jovallatot, melyre nézve a' mai titkos ülés tartatik, (erre nevetés kezdő-dött).

Royer-Collard: „A' Kamara' jusai megrontattak.“

Elölülő: „A' Kamara' jusai nem rontattak-meg.“

Royer-Collard: „De megrontat-tak Uram!“

Elölülő: Nem rontattak-meg Uram! Én azt hiszem, hogy éppen elly jól esme-rem azokat mint az Úr. Én a' mai titkos ülésben több olly kérdésekre felelni fogok, mellyekre itt a' közönség előtt nem felel-hetek.

Beniámin-Constant: „Engedel-met kérek, hogy egy kérdést tehessen.“

Elölülő: Ezt én meg nem enged-hetem.“

B. Constant: „Elnyomnak ben-nünket!“

Elölülő: „Ha az Úr, vagy más akár melly tag a' kamara' elibe Jovallatot akar terjeszteni; tegye-le az asztalra: én azt azután a' kamara' elibe terjesztem.“

Bourdeau: „Én hát leteszek egy Jovallatot.“

Előülölő: „Előmbé letevének egy Jovallatot, melyre nézve meghívom a' kamarát, hogy holnap délben ki ki a' maga Szakaszában jelenjen-meg, hogy vegyen tudósítást ezen Jovallatrol.“

Töb b t a g o k: „Miért nem terjeszti az Úr ezen Jovallatot most mindjárt előnkbe?“

Előülölő: „Idő kell arra, hogy a' kilentz szakaszok' számára a' Jovallat 9-szer leírattassék.“

„Egy Hang: „Nints ezen leíratásokra semmi szükség. Olvastuk mi már ezen Jovallatot a' Frantzia Kurírban.“ — Ezzel vége lett az ülésnek.

Mártzius' 1-ső napján öszszegyülekezvén a' kamara' tagjai, a' bünös is azonnal bevezettetett, Barthe nevű Ügyvédlőtől kísértetve. Előbb, a' szokás szerént, azt kérdezte tőlle az Előülölő, hogy kinék hívják? hány esztendő? — 's az után: „hogy nem idéztetett-e Cardon úr többször ezen kamarának megbántásáért perbe? — Cardon Úr ugy felelt, hogy a' Párisi Fenyítő Politzia által már egyszer három hónapi fogságra volt ítéltetve. Már most azt kérdezte tőlle az Előülölő, hogy, hát mit akar felhordani a' maga' mentségére? a' melly kérdésre Barthe úr az ő Ügyvédlője felelt, ki is kalapját feltévén, hozzá fogott Védő beszédéhez: —

Mint alapot, azt határozta-meg legelőbb, hogy nitsoda ezézés szerént kell ezen Journálnak a' maga munkáját folytatni? „Ugy, azt mondja, hogy, mint már a' Czíme is jelenti, a' keresményi 's kereskedési intézeteknek pártjokat fogja. Ezen foglatatosság egy kereskedőkből álló Egyesület által kormányoztatik. Azon Czikkelyekben, mellyekért az Író ide idéztetett, az a' kívánságl fejeztetik-ki: „hogy „ezen kamarának el kellene oszlattatni, „mint hogy, mint mondják, olly clemenciumokból van öszsze szerkeztetve, a' mellyek magános hasznot kereső indulattól

„vezéreltetnek inkább, mint a' Nemzet' köz hasznára való tekintettől. Egy Journálnak van jussa illy kívánságot kifejezni, 's a' kamarának tselekedeteit és a' Constitúció által felállított politikai makhinában tévő lépéseit megvizsgálni. Minden politikai testben lenni kell Oppositiónak. Az ólta, hogy a' Constitúció által meghatározatva van az, hogy a' Követek' kamarája eloszlattathatik 's ismét más tagokból szerkeztetődhetik öszsze, az ólta ugyan azon Constitúció a' Journáloknak is just adott arra, hogy ezen kamarának magaviseletét megvizsgálhassák, a' végre, hogy annak a' Státus makhinájához való vagy igen nagy befolyását vagy tselekedeteinek semmiségét megismerhessék. Megeshető dolog hogy olly környülállások fordulhatnak elé, hogy ezen kamara valamelly Írót bünösnek lenni ítélt azért, hogy olly gondolatot nyilatkoztatott, hogy a' kamara az Ország-lószéknek és a' nemzetnek akadályára van, 's azonban a' Monarkha, éppen ezen ki nyilatkoztatott igasság felől lett meggyőződésért 's éppen azon okon melyre nézve a' kamara az Írót megítélte, ezt eloszlattja.“

Végezván beszédét az Ügyvédlő, megszollította Cardont az Ujságíró az Előülölő, azt kérdezvén: hogy van-e még valami hátra, a' mit mentségére felhozhatna? melyre azt mondván Cardon, hogy nitsen semmi, a' tagokhoz fordult az Előülölő, hogy mondják-ki ítéleteket: „Hogy bünös-e Cardon, vagy nem bünös? a' melly fejér és fekete golyóbisok által mondatott-ki. Előbb egy Titoknok minden tagoknak neveiket egyenként felolvasta, hogy meg lehessen tudni, hányan vagynak jelen; 's úgy jött-ki, hogy 342-ten voltak, a' kik hozzá fogván a' golyókiszózáshoz, az egyik vederbe 213 fejér, a' másikba 129 feketék találtattak, melly azt tette, hogy 213-man bünösnek, 129-tzen ártatlannak találták Cardont.

Meghatározta-e képpen az ő bü-
nös léte, már most az a' kérdés fordult
elő, hogy melyik büntetést alkalmaztas-
sák rá? a' legnagyobbat-e, vagy legkis-
sebbet? A' nyomtatási szabadságot illető
törvény az illy nemű bűnért, mint legna-
gyobb büntetést, 3 esztendei fogságot 's
5000 Frank birságot, mint legkisebbet
egy esztendei fogságot és 100 Frankot
határozott. Ezt is golyóbiszozás által hatá-
rozta meg a' kamara. A' tagok most 339-
tzen voltak jelen; 's az egyik vederben
188 fejer, a' másikban 155 fekete golyó-
bisok találtattak; 's a' többség t. i. a' 188
azt jelentette, hogy a' kisebb büntetés al-
kalmaztatódjék *Car d o n r a*, melyhez kép-
pest ő egy esztendei fogságra 's 100 Frank
birságra büntettetett.

Frantzia Országban a' pénzfolyamat
olyan, hogy alig lehet észre venni, hogy
valamit esik, vagy hág. Példának okáért
folyó hónap' 2-dikán az 5 p. Centes Obli-
gátziók, 98 Frankon és 60 Centimén nyit-
tódtak ki és éppen annyin végződtek, a'
3 p. Centesek 64 Frankon 's 15 Centi-
mén nyittattak ki, 's 64 Frankon 's 30
Centimén végződtek.

Így volt a' dolog a' 4-diki Börsén is;
az 5 p. Centeseket 98 Frankon 's 85 Cen-
timén kezdték árulni, 's ugy is végezték,
a' 3 p. Centeseket pedig 64 Frankon 's 60
Centimén kezdték adni, 's 64 Frankon 's
50 Centimén végezték.

N a g y B r i t a n i a.

Ángliában még tart a' kész pénznek
megfogyatkozásából származott nagy *C r i-*
s i s; 's a' Parlamentumban tsak-nem ki-
szorítólag a'-felett folynak a' vetélkedések,
hogy mi okozta ezen nagy *C r i s i s*t 's mi-
tsoda utak módok által lehetne elhárítani?
Ki egyet jóvall, ki egyebet, a' szerint mint
ki ki, vagy a' Ministerek, vagy az Ellen-

kezők, vagy pedig az úgy nevezett *Ánglus*
(*Londoni*) *Bankó*' részével szeret tartani.

A' *Londoni Tiszti Ujság* Febr. 25-
dikén 60 Házakat hirdetett ki, hogy meg-
buktak; más négyek megbukó-félben mu-
tatták lenni magokat. Nagyon veszedelmes,
hogy a' Váltó és Kereskedő házaknak 's
még a' Fábrikásoknak szerentsétlen sorsa
is, egyformálag részes ezen *C r i s i s*ben. A'
Febr. 24-dikén tartott éjjeli vetélkedések
alatt a' *Parliamentum*' alsó háza mellett leg-
alább 3000 selyemfábrikások várokoztak
félelmesen, hogy mitsoda határozást fog a'
ház tenni az idegen fábrikákból *Angliába*
behozandó selyem portékákra nézve; de
legkisebb lármát nem tettek ott. A' tagok-
nak eloszlásakor ezen fábrikások is be-
tsületesen elszéledtek. — A' Kérelmek
nagy számmal érkeznek a' *Parlamentum*'
elejibe minden féle selyem-munkásoktól az
idegen selyem-matériának *Angliába* való
béeresztése ellen.

Wilson Tamás nevű tag, *Londonnak*
City nevű részétől vitt egy Kérelmet az
alsó ház' elejébe, melynek általadásakor
nagyon gyökeres beszédet intézett a' gyü-
léshez, melyből sok egyéb tárgyak köz-
zül, a' következőket kívántuk ide szorítani,
mint a' mellyekből a' jelenlévő állapotra
nézve meglehetősen felvilágosodást vehet egy
figyelmes Olvasó: — „

„Ezen ház előtt már tudva vagynak
azon terhes környülállások, mellyek kö-
zött, nem tsak *Londonban* a' *City*, ha-
nem az egész kereskedő világon minden
nevezetesebb házak már több hónapok ól-
ta lenni szemlélik magokat, 's a' mellyek
közzül már sokak semmivé tétettek, má-
sok pedig naponként hasonló veszedelem-
től fenyegettetnek. A' *Londoni kereskedő-*
ség a' *Ministerekhez* folyamodott, hogy
botsásson köz kézre kints-tár-czédulákat,
mint ez, már több hasonló esetekben is
történt: de ők kijelentették, hogy ebben
most nem segíthetnek. En ellenben úgy

ítélek, hogy ezen eszköz; mint már sok hasonló esetekben, úgy most is hasznos fogna lenni (Halljuk!). A' Ministereknek úgy esett értékre, hogy a' Londoni Bankónak hatalmat ad az ő privilégiuma arra, hogy a' Kereskedőknek pénzt adjon költsön portékára; 's erre nézve így szólnak Ministereink: „Miért adjunk mi kintstár-czédulákat ki, ha a' megszűkült kereskedő házak a' Londoni Bankóhoz folyamodván, attól pénzt kaphatnak költsön? — De én erre azt felelem, hogy a' kintstár' czéduláji felesküdt Biztosok által adnak ki, kik halgatásra kötelezik magokat: midőn ellenben a' Bankótól senki pénzt nem költsönözhet, a' nélkül, hogy a' Bankó-Igazgatás előtt a' maga házi állapotját telyesen fel ne fedezze.

„Nem lehet itt a' segedelmet a' Spekulánsoktól telyesen megtagadni. Nem jó beszéd vala az, úgy szólni Nagy kereskedőjinkről és Fábrikásainkról mint okatlan és semmit-érő Spekulánsokrol, 's a' kikeről Országlószékünk telyességgel gondoskodni nem tartozna. De a' mi a' Spekuláziót illeti is, fel teszem a' legrosszabb esetet, azt tudniillik, hogy valamely Spekuláns, vagyonának felét elvesztette, de a' másik felét még megtartotta. Az én ítéletem szerint nekünk egy illy embernek meg mentésén iparkodnunk kellene, nem tulajdon magáért, hanem az egész kereskedő társaságért, melyhez ő tartozik, és az egész Országért, melynek megtartatására a' magánosoknak megtartatása szükséges képpen megkívántatik. És a' mi ezen Spekulálással való visszaélést illeti, a' mi Londoni Kereskedő házaink ezen tekintetben éppen nem érdemlik meg ezen pirongságot. Minekelőtte ezt tselekszi Országlószékünk, elébb meg kellene néki azt gondólni, hogy kereskedőjinkre nézve mind egy-é az, hogy megállapított Obligázióinknak betse, most 95-tön áll, 's nem soká 75-re száll. Nem kell-é Ország-

lószékünknek valamely Kereskedő ház állapotjáról való ítélet-tételben meggondolni azt, hogy az Országlószéknek azon munkája, mely által az 5 per Centes Obligáziókat 3 per Centesekre szállította-le, mi tsoda befolyással lehetett a' Kereskedő Házakhoz.

„Most azt mondják róllok, hogy Nagy kereskedőjink, igen nagy próbatételekbe botsátkoztak. De hát ugyan ki tudhatta azt előre? Mikor a' Déli Ámerikai kereskedés szabaddá tétellett, ki tudta azt előre, hogy négy vagy öt, kereskedő portékákkal terhes hajók oda már igen sokak volnának, tudniillik minekelőtte tudunkra lehetett volna, hogy ott már minden piatzok halmozva tele vagynak kereskedő portékákkal? Megeshetett, hogy Londonbol, Liverpool és Glasgowbol mind egyszerre érkeztek-meg oda a' hajók, 's ezen előre el nem láttatott eset dugta bé illy nagyon a' kereskedési foglalatosság' tsatornáját.

„A' bányákra fordított nagy Spekulálást is lehet menteni, mihelyest azt meggondolja az ember, hogy melly sok arany és ezüst folyt valaha ezen bányákból Spanyol Országba. Az én Jovallatom ezen Crisis ben, így folytatja beszédét Wilson, nagyon egy-ügyü, 's tsak ennyiben áll: „Hogy Országlószékünk ne hagyja segedelem nélkül azon emberek' nemzetségét, kik nem régen nagy gazdagságoknak birtokában lévén, a' Hitelnek és minden bizodalomnak közönséges elenyészése miatt a' mostani szenvedésekre jutottak, még pedig olly szenvedésekre, mellyeket bajosan lehetne leírni (Halljuk! Halljuk!).

„Mikor a' Goldschmith Ház megbukott, azonnal minden felé elterjedett az ijedtttség. Ezen Házrol is a' volt az ítélet, hogy igen nagyon belé botsátkozott volna a' külső Obligáziókkal 's kereskedő portékákkal való spekulálásba. Pedig miben állott a' dolognak egész minémüése? Ezen Ház, a' melly még kevéssel ez előtt

olly nagy hitelben 's gazdagságban vala, 50,000 font Sterling (500,000 for.) kész pénzt adott ki az Észak-Ámerikai egyesült Státusoknak Obligáziójokra, hogy nagyobb kamatra (interésre) találhasson, mint, a' millyent itt a' mi Országunkban valamely más fordítás által kaphatott volna. Ugyan ezen Ház 45,000 fontokat költsönözött vala Leed városában valamely Fábrikanak felsegállítására, illy feltételek szerént: Ha a' portékák bizonyos idő alatt eladattathatnának, a' summa a' költsönözőnek azonnal vissza fizettetik; ha nem, el kellett azokatt Brasiliába vagy valamely más kereskedő piatzra küldeni, hova a' Fábrikanak tetszene, 's ott adatni-el. Ezen úton módon fizettettek vissza a' Goldschmith háznak a' 45,000 fontokból 12,000 fontok. Ez akkor tályban történt mikor megbukott, hogy megmentethessék.

„Ezen Háznak állapotjából megítélheti a' Parlamentum, mitsoda állapotban kell lenni most Anglia' állapotjának. Négy napokkal az előtt, hogy Goldschmith megbukott, öt német nyelvű félténi kezdtek ezen szerentsétlenségtől, 's ennek híre tüstént által repült Ámsterdámba, Hámburgba. Ezen két városokat azonnal meglepte a' szörnyű ijedtség, 's onnét levelek érkeztek vissza Londonba, olly jelentéssel, hogy ha a' Goldschmith Ház' megbukása meg talál valóságosúlni, az, ezen városokban szörnyű szerentsétlenségeket fog okozni. Már e' mind megtörtént; 's ezen szerentsétlenségeknek következése mind Londonra fog ismét vissza folyni (Halljuk! Halljuk!)

„Soha se' volt az a' régi példabeszéd: Hogy a' halogatás veszedelmes, igazabb mint most. Tsak a' tegnapi Febr. 20-dikán szárnyra kerekedett rossz hírek egyszerre két 's három per Centtel taszitották lejjebb az Anglus papírosok' bétit, 's az Ámerikaiakat még jobban alá nyomták. Mindenek ismét jól fognának

folyni, tsak Királyunk' Ministerei lépnek egyetértésbe a' kereskedőkkel; de a' mi bizonnyal meg nem fog esni, ha a' Ministerek így szollnak kereskedőjinkhez: Néhányak közzületek azt tselekedtek, a' mit nem kellett volna, 's mint hogy mi, semmi különbséget nem tudunk tenni köztetek, tehát néktek mindnyájotoknak egy formán kell szenvednetek (Halljuk! Halljuk!). — Ez igen kemény letzke nekünk azon Országglószéktől, a' kire nézve a' kereskedésnek illy fontosnak kell lenni a' végre, hogy fegyveres sergeit tengeri hatalmát 's Administráziójának egyéb ágait fenntarthassa. Ezen tekintetben nem hagyhatjuk helybe Ministereinknek bánása' módját.

„Azt mondhatná talám valaki, hogy igen vastagon festem állapotunknak lerajzelását, és hogy a' közönséges vélekedést tűzbe és lángba akarom borítani.

„Én ellenben kinyilatkoztatom, hogy ezen szempillantásban nagyon kedvetlen köteletséget teljesítek kéntelenségből: de ezt én éppen olly módon tselekszem, mint lelkiismeretem parantsólja, 's mint teljes meggyőződéselem előmbe írja (Halljuk! Halljuk! Halljuk!). Legkínosabb érzésem, melly miatt ezen szempillantásban szenvedek, az, hogy azon helyemet, mellyen eddig igen örömet ültem, mostanában ell kelle hagynom, hogy azt a' neutrális helyet foglaljam-el, hol mostan állok (Itt szükség megjegyezni, hogy ezen Orátor Wilson Tamás, régtől fogva a' Ministerekkel tartván azoknak éppen hátok megett ült, hanem most eltávozott onnét, 's éppen a' Ministeri és Oppozitziónalis részek között foglalt helyet 's ezt neutrális helynek nevezi). Tanátsosabbnak tartottam most még tsak itt foglalni helyet, mint egyszeriben az Ellenkező Része által menni, a' hol talám mint Spiont vagy elpártoltat, úgy néznének.“

Végezetre arról tett jelentést az Orátor, hogy a' közelébb jövő kedden Jovallatot fog a' Parlamentum' elibe terjeszteni különös Biztosságban, az eránt: „Hogy azt a' szomorú állapotot, melyben most van Anglia, vizsgálat alá kell venni.“

Mitsoda határozások tétettek ezen beszédek után a' Parlamentumban, még ezt nem tudhatjuk: hanem azt olvassuk, hogy a' Londoni Bankó a' Ministerek' kívánságára azt végezte, hogy a' Kereskedőknek felsegíttetésekre fog nékiek pénzt költsönözni három milli ó font Sterlingeig (30 milló forintig), ha kereskedő portékát tesznek-le, a' melly megesketett betsümes-terek által megbetsültetvén, árroknak két-harmadányi summát kapnak költsön a' tulajdonosok.

Ezen végzésnek mindazáltal, az újabb tudósítások szerént nem lett a' Börsén olly jó következése, mint reménltetett: sőt kihirdettetése után is azonnal alább szállott az Obligátziók' betse; mert 77 3/8 részszel nyitották-ki, s a' Börse' végén 76 5/8-tzadrészen adták.

Maclesfieldben zenebonáskodni kezdtek a' kenyértelen munkások, hallván hogy az Országlószék az idegen Országi selyem-matéria béhozattatásának megengedését nem akarja elhalasztani: hanem katonaság érkezvén, helyre állította a' tsendességet.

Kalkuttából már Tiszti tudósítások is érkeztek Londonba a' felől, hogy Promébol az Anglus fő vezér három versbeli hivatalos jelentéseket küldött oda, Sept. 7-dik, 14-dik és 19-dik napjairól, a' felől, hogy a' Birmán tábortól formális Küldöttség érkezett hozzá, olly nyilatkoztatással, hogy az Avai Király való-

sággal meg akar békéllni, a' melly végre a' maga ifjabb testvér ötsét nevezte-ki, 's telyes hatalmat adott néki az alkudozásoknak folytatására, azt kívánván tudni a' Király, hogy az Anglusok mitsoda feltételek alatt akarnak békességre lépni.

Magyar Ország.

Posony. — Az innét jövő Ujságok így írtak Mártz. 10-kén: — „Az Országgyűlési Ülésekről, mellyek már 71-re teltek, semmi újat nem jelenthetünk. Mindtsak az Izenetbéli tárgyakra való feleletek 's vissza-feleletek felett folynak a' tanácskozások, melly Izenetről már több versben emlékeztünk.

Erdeley.

A' mult Esztendőbéli zivatarokon, mintegy diadalmat nyert, pompás nyári fénnnyel tettze fel nálunk Febr. 12-dik napja, melly Európa' Szabadítóját, Hazánk jó Attyát, Felséges Fejedelmünket ez előtt 58 Esztendőkkel a' világnak adta, azért is mivel naponként több több Kegyelmeivel boldogítja alatt-valójit, vagy mintha az Esztendők' Szaporodásától tartanának, az eddig valónál a' lehetőségig nagyobb tüzzel, buzgósággal innepelték Háromszéknek, három rendű lakossai ezen Hazai Innepet. Már 9 órakor valamint a' Nemes Székely Huszár Regimentnek egy egész Eschadronja, úgy a' Nemes 2-dik Székely Gyalog Regimentnek is egy Kompagniája a' Nemes Huszár Regiment Stabs Házánál, szép Katonai rendbe állott. Huszár Oberster Mélt. Gróf Kálnoki János Úr, úgy Gy. Fő Strása Mester Báró Ernitz Gergely a' mind két Katonai renden lévő Tisztikarral első paradé Uniformisba megjelentek a' Mélt. Camerarius és Administrator Uzoni Béldi László Úr Ó Nagysága

Preetorialis Szállásán, holott is a' tisztelt Gróf és Oberster Úr szíves köszöntését, ugyan a' fenn tisztelt Camerarius és Administrátor Úr díszes, es Felséges Urunk eránt háladatos beszéddel fogadván, innen a' feles számmal öszve gyülekezett Nemesi rendel együtt, több ágyú, és puska ropogások között a' fenn nevezett rendben álló Katonaság előtt ezen díszes gyülekezet meg jelent, 's minekutánna a' tisztelt Camerarius Administrátor, és Oberster Úr a' sorban álló Katonaság előtt végig menvén azt Személy szerént megvizgálták volna, az egész Nemesi, és Katonai renden lévő gyülekezettől kísértetve, fegyverek ropogása által tett három Salvék adása között a' Templomba bé mentek, holott is a' Tedeumnak éneklése alatt hasonlólag egy Salve adatott, ugy nem különben a' Regement Pap által mondott díszelő beszéd, és Szent Mise alatt az Ő Felsége neve említésére a' kinn álló Katonaság' fegyverei, és ágyuk ropogása által újabban is három Sálvék adattak, melly Isteni tiszteletnek el folyása után a' Méltóságos Camerarius, és Administrátor Urat a' sokaság Szállására kísérvén, ezen mind két renden lévő Karnak a' Mélt. Administrator Úr, egy pompás, és meg különböztetett gazdagságú ebédet adott, melly ebéd alatt, elsőbben Ő Felségének, másodszor a' Felséges Császárnénak hosszas, és ditsősséges Uralkodásokért, és harmadszor az egész Felségesen Uralkodó Ház meg maradásáért, és boldog életéért Nagy Vivát kiáltások, és három, három ágyú ropogások között számos poharak ürítették. —

El végezödvén ezen pompás ebédlés, estve az egész Három-Szék' vállogatott Nemes Ifjai, és Kisaszszonyai által, a' Méltóságos Datzó Jó'sef Úr Bál-szobájába

minden bé menetel árra nélkül, egy az Ő Felsége tiszteletéhez alkalmaztatott víg Játék adatott elé, melly eddig ezen Nemes Székben soha nem történt, jelen lévén annak nézésére Nemes Háromszéknek tsak nem egész rendje, és a' Katonai Tiszti Kar.

Ezen Játéknak végzésével hasonló ágyú ropogások között Ő Felségének ditsősséges meg tiszteltetésére egy díszes beszéd mondatott, mellyet követett nemtsak a' Jádzó Társaság, hanem az egész Néző gyülekezet által hathatosan el énekelt ezen Ének: Tart's-meg Uram Királyunkat, 'sa't. 'S így a' Publicumnak többszöri Vivát kiáltása között innen a' Sokaság el oszolván, a' Méltóságos Cam. és Administrátor Úr, mind a' Nemes Jádzó Társaságot, mind pedig több számos Uraságokat, egy Uri pompás Vatsorával meg vendégelt. —

Ezen egész estve ki világosíttatva volt a' Városnak minden Uttzája, és Piattza, nevezetesen pedig némelley ablakokban több meg különböztetett Illuminatiok tétettek.

A' pénzfolyamat Mártzius' 11-dikén;
közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	85 5/6
Az 1820-béli sorsosok,	127 1/10
Az 1821-béli hasonlók,	109 1/8
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, — forinton keltek, mind C. ben.	
A' Bankó Aktziák keltek	1001 1/2 for. C. ben

Mártz. 13-kán közép árr:

A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji	83 4/5
Az 1820-béli sorsosok,	124 1/2
Az 1821-béli hasonlók,	106 1/3
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 43 forinton keltek, mind C. ben.	
A' Bankó Aktziák keltek	945 3/4 for. C. ben.